



统筹“四个加强”做到“四个到位”

长清区园林绿化局扎实推进生活垃圾分类工作

齐鲁晚报·齐鲁壹点

通讯员 王磊

今年以来,济南市长清区园林和林业绿化局认真贯彻落实习近平总书记对垃圾分类工作的重要指示精神,按照《关于在全区党政机关等公共机构开展垃圾分类工作的通知》文件精神,坚持“四个加强”,做到“四个到位”,扎实推进该局生活垃圾分类工作,努力让垃圾分类这个“新时尚”成为人们生活的“好习惯”。

加强责任落实,做到责任落实到位。为切实开展生活垃圾分类工作,该局迅速成立了垃圾分类工作领导小组,及时召开垃圾分类工作部署会,研究制定生活垃圾分类年度计划和实施方案、制定汇总考核办法和细则,生活垃圾分类工作的指导、监督、考核及相关项目的推进和协调等工作,明确工作措施及进度要求,将垃圾分类宣传、知识培训、公共区域硬件提升等内容作为工作重点进行动员部署,为全面实施垃圾分类工作奠定坚实基础。

加强实地调研,做到基础设施到位。该局积极谋划生活垃圾分类工作,提高垃圾分类工作的针对性及实用性,多次深入下属单位、公园等一线实地调研垃圾分类工作,积极与区城管委对接,指导完成在机关及各局属单位办公场所内购置四分类垃圾桶40个,两分类垃圾桶160余个,积极推进生活垃圾分类量和常态化工作,切实做到垃圾投放可分类,明确了工作目标、分类标准,试点范围以及运行模式、实施步骤等。

具体内容,确保各项工作内容部署到位。

加强氛围营造,做到宣传引导到位。面向全体职工开展不同形式的宣传教育,垃圾分类宣传工作“进公园、广场”全覆盖,加强垃圾分类宣传力度。

加强督导检查,做到行业监管到位。会同相关部门对公园行业垃圾分类工作进行定期不定期现场督查和指导,全面掌握我区公园垃圾分类开展情况及存在的问题,对督导发现问题及时向被督导单位反馈,并督促相关单位及时整改。

垃圾分类是个系统工程,涉及多方主体、包括多个环节,一个主体参与不够,一个环节运行不畅,就可能造成系统梗阻,从而影响垃圾分类的效率和效果。下一步,长清区园林和林业绿化局将继续按照垃圾分类工作要求,进一步加强制度体系建设,进一步加强设施配套建设,进一步加强思想观念建设,坚定不移地做好日常工作,让垃圾分类从口号变成行动、从任务变成习惯,助力实现绿色可循环发展。

桃园里的爱心采购会

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 董从哲

“我要500斤”“我也订购500斤”“这桃三块五一斤可不贵,卖五块钱一斤也行”……

近日,在济南市长清区双泉镇的一处桃园,一场特殊的现场“采购会”正在进行。这三亩桃园是村民孟庆国打理的,四五台车十余位采购的“顾客”,瞬间就把摘下来的一批桃子全“包圆”了。

孟庆国的桃子为啥销售这么热火,“顾客”甚至还觉得价格可以更高点?这位老实巴交的村民种植的桃子确实口味好,但最主要的是,孟庆国的桃子热销,更是沾了他在政府部门工作的一位“朋友”的光。这个朋友,就是在长清区人社局工作的贾士勇。流行语的解读就是:老孟有“背景”啊。

一脸憨厚的孟庆国在现场毫不避讳,“年年老贾都帮我销桃子。”除了卖桃子,去年过年前,贾士勇还利用自己的关系帮他,甚至向朋友“拉赞助”。他和山东黄金物业管理有限公司、济南铠利园林绿化有限公司等老板各掏500元钱,凑成2000元给孟庆国送去。今年疫情期间,防疫形势那么紧张,贾士勇给他送去了消杀防疫物品……

有优质的桃子好价格卖,平时有政府部门工作的朋友的“加持”,孟庆国一定发大了吧?

“今年能不赔钱就不错啦,自从我做果园,连续三年倒春寒了!……这三亩果园,得先把七千斤桃子的钱搭到药肥人工上去,雇人干活的成本太高了!”

“看着你身体还很好啊,咋还雇人干活?”

“我有心脏病,动了大手术,本来就不能干活。前两年,又把骨头摔伤了,现在这胸腔里面还都是钢板。哎。”

原来如此!

孟庆国是村里的贫困低保户,贾士勇是区人社局派来对接帮扶他脱贫的扶贫干部。2018年到现在,老孟的任何困难,都成了老贾的心事。就是那年老贾生病,也从不耽误对老孟的帮扶工作。另外,担任驻村第一书记的长清区应急管理局干部董刚,也是靠上服务,为老孟家的桃园和生活操心。过年过节,他都要为老孟送去米面油之类。这次,董刚也来到了采购会现场。

今年的桃子因为倒春寒和冰雹,产量很低。为了能让老孟的桃子卖个好价钱,秋天一到,老贾就开始约朋友来买桃了。发了呼吁不久,历下区肴源酒家的老板徐燕,济南成基实业有限公司董事长杨红,五峰山慧茗轩茶社的张建慧就积极响应,各自认购爱心桃500斤。长清区莲台山路的玉凯商贸公司老板李梅听说后,也觉得需要奉献一份爱心,放下生意,专门到场采购数百斤桃子……



老孟在他的桃园,向贾士勇(右)介绍情况。

长清城管为济南糖酒会保驾护航

齐鲁晚报·齐鲁壹点

通讯员 董林豹

为确保第103届全国糖酒商品交易会在济南市安全顺利举办,13日,济南市长清区城管局综合行政执法大队抽调20余名形象好、业务精、能力强的执法人员组成工作专班参加第103届全国糖酒商品交易会值班执勤、执法保障工作。严格履行文明执法的工作要求,强化文明执法理念,展示长清城管良好形象。

长清区城管局接到任务后,按照济南市城管局统一部署,迅速抽调20名形象好、业务精、能力强的执法人员成立工作专班参加糖酒会执

法保障工作,严格按照糖酒会服务保障工作组的要求开展工作。

长清区城管局糖酒商品交易会执法保障工作专班由长清区城管局综合行政执法大队秦成国带队,行动前,秦成国专门对糖酒商品交易会执法保障工作进行了再动员、再安排、再部署,并提出相关要求。据了解,分成4个小组配属到槐荫区城管局辖区城管执法中队,重点对会展中心及周边西外环、滨州路、威海路、日照路等路段加强保障措施,规范场外秩序,杜绝会外展和店外展及未经批准擅自设置户外广告等违章行为,努力提高良好的市容秩序,提升



长清城管在糖酒会附近执勤。

城市形象。

执法人员在严格执行执法的同时,以劝阻教育为主,做到文明管理、热情服务。向全国

客商、游客展示良好的城管形象,让来济南的客人真正感受到“好客山东”的魅力和济南城管的管理水平。

长清区住建局调度清洁取暖工作

齐鲁晚报·齐鲁壹点

通讯员 张云霄

为保证工程进度,确保群众温暖过冬,10月9日,济南市长清区住建局张峰副局长带队到五峰山街道、张夏街道、万德街道调度清洁取暖工作推进情况。

在工程现场,张峰副局长听取了街道清洁取暖工作负责人和济华燃气公司负责人的汇报。截至目前,清洁取暖工作已经到了通气点火、工程验收阶段,但有的街镇由于调压箱安装、管线穿越、机械设备不到位等原因,严重影响了安装、点火验收进度。

针对这些问题,张峰副局长指出,街道和燃气公司要高度重视,施工队伍要增加人手,尽快解决存在问题,加快开户办卡速度;加班加点进行通气点火验收,确保在时间节点前全面验收合格。



长清住建局调度清洁取暖。